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TANGGAL, 10 AGUSTUS 2020  

 
 

Bismillahirrahmanirrahim, 

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh, 

Salam Sejahtera Bagi Kita Sekalian, Syalom 

Om Swastyastu, 

Namo Buddhaya, 

Salam Kebajikan, 

 

Yang terhormat, Ketua Umum Dewan Pimpinan 

Pusat  Legiun Veteran Republik Indonesia  dan segenap 

Veteran Republik Indonesia yang saya banggakan.  

Mengawali sambutan ini, marilah kita memanjatkan puji 

syukur kehadirat Tuhan Yang Maha Esa, karena atas 

limpahan rahmat dan karunia-Nya, kita diberikan kekuatan 

untuk memperingati Hari Veteran Nasional Tahun 2020 

dalam keadaan sehat wal’afiat.   

 

Pada kesempatan yang berbahagia ini, saya 

mengucapkan Selamat Hari Veteran Nasional ke-71 pada 

tanggal 10 Agustus 2020, yang ditetapkan melalui 

Keputusan Presiden Nomor 30 Tahun 2014 tentang Hari 

Veteran Nasional.  Hari Veteran Nasional telah dipilih pada 

tanggal yang dianggap merupakan saat berakhirnya 

gencatan senjata para Pejuang Kemerdekaan Indonesia 

melawan Tentara Belanda di Surakarta, ditandai adanya 

perjanjian antara Pemerintah RI saat itu dan Pemerintah 

Belanda di Dewan Keamanan PBB pada tanggal 1 Agustus 
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1949 tentang Penghentian Permusuhan yang efektif mulai 

tanggal 10 Agustus 1949.  Walaupun  demikian perjuangan 

yang dilakukan para Veteran dan seluruh bangsa 

Indonesia belumlah selesai dan berakhir. 

 

Tema  Hari Veteran Nasional Tahun 2020 ini, adalah 

“LVRI bersama Pemerintah dan Masyarakat bertekad 

melanjutkan Pewarisan JSN’45 untuk menyukseskan 

pembangunan Nasional  di bidang Sumber Daya 

Manusia”. Tema ini mengajak para Veteran dan seluruh 

anak bangsa turut serta dalam mengisi kemerdekaan yang 

telah kita raih untuk membangun Bangsa dan Negara 

dengan tetap dilandasi Jiwa, Semangat dan Nilai-Nilai 

Perjuangan 1945 (JSN’45).  Perjuangan Veteran tidak 

selesai dan berhenti sampai merebut kemerdekaan, 

perjuangan masih harus tetap dilanjutkan dengan memberi 

isi pada kemerdekaan ini yang harus diraih dengan 

keadilan dan kemakmuran bagi seluruh rakyat Indonesia.  

Kalau dulu pada tahun 1945 para Veteran berjuang untuk 

merebut dan mempertahankan kemerdekaan, maka saat 

ini diharapkan generasi penerus dapat mewarisi nilai luhur 

tersebut guna melanjutkan perjuangan dengan mengisi 

kemerdekaan ini dengan pembangunan seluruh aspek 

kehidupan diantaranya membangun Sumber Daya 

Manusia.    Membangun Sumber Daya Manusia selain 

terkait aspek fisik dan kompetensi, juga sangat penting 

adalah membangun karakter bangsa yaitu memiliki Jiwa, 

Semangat dan Nilai-Nilai Perjuangan 1945.  Nilai-nilai 

inilah yang perlu ditanamkan pada seluruh  rakyat 

Indonesia agar memiliki daya tangkal terhadap 

kemungkinan ancaman dari segala aspek kehidupan yang 

nyata-nyata sudah terlihat di depan kita.  

 

Para Veteran yang saya hormati, 

Kita ketahui  bersama, kondisi saat ini Negara 

Indonesia sedang dilanda Pandemi Covid-19, ini juga 

merupakan ancaman bagi Bangsa dan Negara Indonesia, 

karena dampaknya dapat menghancurkan sendi-sendi 
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kehidupan manusia di segala aspek, apabila bangsa ini 

tidak peka dan kurang peduli maka pembangunan fisik 

maupun pembangunan Sumber Daya Manusia  

berkarakter Indonesia yang kita inginkan akan mengalami 

kemunduran.  Semua  harus berjuang dan berusaha untuk 

bangkit kembali, percaya pada kekuatan dan kemampuan 

bangsa Indonesia untuk bisa menyelesaikan Pandemi 

Covid-19 ini dengan baik, salah satunya harus patuh pada 

kebijakan pemerintah dengan  menerapkan format tatanan 

sosial baru dan protokol kesehatan yang ketat dalam 

kehidupan sehari-hari, bila semua ini tidak diindahkan, kita 

belum tahu kapan Pandemi Covid-19 akan selesai dan 

berakhir. 

Bangsa Indonesia disamping menghadapi Pandemi 

Covid-19 saat ini, juga  sedang menghadapi berbagai 

ancaman mulai dari Narkoba, ketoleransian, teroris, paham 

islam trans nasional, komunis gaya baru dan lain-lain yang 

bisa menggoyahkan tegak berdirinya NKRI. Peran para 

Veteran untuk mengedukasi masyarakat melalui 

pemberian materi Pewarisan Jiwa Semangat dan Nilai 45 

di lingkungan pendidikan mulai dari PAUD, Sekolah Dasar, 

Sekolah Lanjutan hingga di Perguruan Tinggi, merupakan 

salah satu komitmen para Veteran untuk terus berkiprah 

terhadap negara dan bangsa agar generasi saat ini 

diingatkan bahwa banyak negara yang ingin NKRI yang 

kita cintai ini hancur dan tidak utuh, sehingga terus 

menerus dihadapkan dengan berbagai bentuk ancaman. 

Selain ancaman tadi, Bangsa Indonesia juga 

mengalami degadrasi perilaku mental tidak baik, banyak 

tindak penyelewengan dan kecurangan yang dilakukan 

oleh para penyelenggara negara.  Mereka telah melupakan 

hati nurani dan sumpah jabatannya selain juga tidak bisa 

menjadi suri tauladan.  Bila perilaku ini terus dilakukan atau 

dibiarkan tanpa ada langkah pencegahan dan pemberian 

sangsi hukum bagi yang melanggar, maka dikhawatirkan 

akan merusak kepribadian Bangsa Indonesia yang 
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terkenal dengan bangsa yang berbudaya dan beradab.   

Saya berharap para Veteran harus menjadi pelopor dan 

contoh tauladan bagi masyarakat agar tidak melakukan 

perbuatan yang tidak mencerminkan Jiwa, Semangat dan 

Nilai-Nilai Perjuangan 1945. 

 

Para Veteran yang saya hormati, 

Negara Kesatuan Republik Indonesia ada karena 

hasil perjuangan seluruh rakyat Indonesia, kemerdekaan 

yang kita rasakan sekarang ini tidaklah datang begitu saja 

namun   memerlukan  proses  yang   panjang  dan  penuh 

pengorbanan para pejuang, dan pejuang itu diantaranya 

yang tergabung dalam Veteran Republik Indonesia,   

pejuang   inilah  yang  rela berkorban jiwa dan raga maupun 

harta, dengan tekad kuat dan pantang menyerah, tanpa 

pamrih serta percaya kepada kemampuan sendiri untuk 

menghadapi bangsa asing yang ingin menguasai Negara 

Kesatuan Republik Indonesia.  Nilai patriotisme ini perlu 

diterus sambungkan ke generasi penerus agar lestari dan 

dapat menjaga kokohnya NKRI.   Para Veteran pada saat 

itu telah berhasil membuktikan perannya yang besar dalam 

melahirkan NKRI dan menjaganya melalui perjuangan 

mempertahankan seluruh wilayah Indonesia dengan 

operasi-operasi Trikora, Dwikora, Seroja yang diteruskan 

melalui Misi Perdamaian Dunia yang bernaung dibawah 

mandat Perserikatan Bangsa-Bangsa (PBB) sesuai 

amanat Pembukaan Undang-Undang Dasar Negara 

Republik Indonesia Tahun 1945.     Semangat  juang ini 

yang perlu diwariskan dan ditanamkan terutama pada 

generasi muda untuk bisa menjamin tetap tegaknya NKRI. 

Mengisi kemerdekaan saat ini dengan membangun 

dari seluruh aspek, diantaranya membangun Sumber Daya 

Manusia sesungguhnya tetap merupakan perjuangan 

tersendiri dari kita semua, tentunya tidak kalah beratnya 

jika dibandingkan dengan perjuangan bersenjata dahulu.  

Pembangunan Sumber Daya Manusia tetap memerlukan 
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semangat pelopor, memerlukan keberanian untuk 

menghadapi kesulitan, keberanian untuk berusaha dan 

memerlukan persatuan seluruh bangsa,  semua hal 

tersebut pernah dimiliki dan dibuktikan oleh para Veteran 

saat lalu hingga saat ini.   Saya yakin para Veteran tidak 

pernah berhenti berjuang, apabila dulu berjuang dengan 

mengangkat senjata maka sekarang beralih kepada 

perjuangan pembangunan. 

Para Veteran yang saya hormati, 

Saya yakin para Veteran tetap terpanggil pada 

pengabdian  kepada Bangsa dan Negara dan senantiasa 

bertekad untuk memberikan warisan persatuan, semangat 

perjuangan dan tauladan yang baik bagi generasi penerus 

bangsa.   Sesungguhnya generasi penerus yang ada saat 

ini adalah hasil perjuangan para Veteran, karena tanpa 

perjuangan para Veteran dan seluruh bangsa Indonesia, 

Negara Kesatuan Republik Indonesia tidak ada dan kami 

sebagai generasi penerus juga tidak ada seperti sekarang 

ini.  Sekali lagi saya berharap semangat  juang tidak pernah 

luntur dan contoh tauladan dari para Veteran perlu 

diwariskan terutama pada generasi sekarang. 

 

Sebelum mengakhiri sambutan ini, marilah kita 

memanjatkan doa kehadhirat Tuhan Yang Maha Esa, 

semoga para Veteran selalu diberikan kekuatan untuk 

terus berkiprah untuk negara dan bangsa dan arwah para 

pejuang yang telah mendahului kita diberikan tempat yang 

layak sesuai dengan amal dan pengorbanannya. 

 

Semoga Tuhan Yang Maha Esa senantiasa 

memberikan rahmat dan hidayah-Nya kepada kita semua 

dalam setiap langkah dan pengabdian kita kepada Bangsa 

dan Negara Indonesia.  Aamiin Yarabbal’alamin. 

 

 Sekian dan Terima kasih. 

 Wassalammu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

 Om Shanti Shanti Shanti Om 
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 Sadu Sadu Sadu 

 

 Jakarta,      Agustus  2020 

Menteri Pertahanan, 

 

Probowo Subianto 
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